



近四届青岛二中学生主席都毕业于青大附中初中；每年中考，大批青大附中初中学子考入青岛二中……在青岛教育圈，青大附中初中和青岛二中都是标杆般的存在，青大附中高中则是岛城高中里的后起之秀。3月14日，从三校传来好消息——青岛大学附属中学初中、高中分别与青岛二中签署共建发展协议。这意味着，三所学校未来将在创新人才的小初高联合培养、高中教育的内涵式高质量发展等方面展开深度交流。



西编 蒋东亮 策划 张琰 美编 李红芬 审读 岳蔚

# 青岛二中牵手青大附中 开启“共建发展”新征程

将在创新人才小初高联合培养、高中教育内涵式高质量发展方面深度交流

## 三校牵手，优质教育资源共建共享

签约仪式在青岛二中举行。青岛二中校长王先军在致辞中说，青岛二中和青大附中在办学理念、育人方式等方面方向一致，青大附中的孩子们来到青岛二中，也展现了持续发展的强劲势头，这些都为此次共建发展打下基础。青岛二中未来发展将坚持一个核心目标，就是持续提升教育教学质量；两个优势，是创新教育和竞赛强基；三个统一，即素质教育与质量提升、自主开放办学与规范精致管理、学校内涵发展与调适外部环境的统一，希望双方通过加强专业交流实现互利共赢。华青教育集团总经理李蛟龙则表示，三所学校将相互开放场景，更多地创新多元化、特色化办学模式，落实学生、家长差异化教育需求，实现公平而优质、均衡而多样、全面而特色的战略目标。

青岛大学附属中学校长张凤瑛、青岛大学附属中学高中校长张金堂分别代表青大附中初中和高中与王先军校长签署协议。随着签

约仪式举行，两个共建发展管理委员会随即成立。管委会主任均由各校校长担任，副校长、中层管理干部参与其中，全面统筹实施后续的共建发展。

## 跨学段贯通，引领基础教育高位发展

学生是青岛二中和青大附中最直接、最紧密的链接。每年，青大附中初中都会为青岛二中输送大量优质生源，这些学生在高中的发展后劲也是有目共睹。据悉，最近四届二中学生主席，都毕业于青大附中初中。

根据协议，青岛二中和青大附中初中将以学生素养培育为核心，遵照青岛市教育局“筑基计划”要求，探索跨学段的创新素养贯通培养路径，引领基础教育高位优质发展。接下来，两所学校将进行联合教研，探索开发小、初、高贯通人才培养的课程体系；在此基础上，双方将通过选派强基计划学科教练员，参与两校辅导教师团队培养，共建学生“创新实践基地”，并选派优秀学生代表定期开展学习经验交流等。

## 共享共赢，推动高中教育内涵式提升

作为华青教育集团一体化发展的重要一环，青大附中高中从2019年启动优质高中战略以来，以超强名师阵容引领教师专业发展，以浓厚学术氛围追求课堂教学效益，以高端育人平台助推学生个性发展，以多元渠道助力学生升学发展，无论生源质量、育人质量还有社会声誉都获得逐年稳步提升，已然成为青岛市区最受关注的优质特色高中之一。

此次共建发展，双方将发挥各自优势，分享在办学理念、管理模式、课程建设和人才培养等方面的不同模式与丰富经验，提升高中教育的特色化、内涵式发展。一方面，加强两校干部、教师交流，通过合作教研、交流学习、跟岗培训、现场指导等形式，提升干部、教师队伍整体素质；另一方面，围绕创新人才培养，双方将在学生校本课程、社团活动、创新比赛等方面加强交流，提升育人质量。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

## 青岛实验初中 教育集团“三校同课异构” 生发“聚变”效应

3月14日，青岛实验初中本校、李沧分校、崂山分校“同课异构”活动在李沧分校举行，集团三校同课异构激活“生本”课堂，让集团办学发生“聚变”效应。

据了解，青岛实验初中为推动教育集团整体发展，进一步提升教师队伍建设水平，优化教研组教研集备能力，更好促进集团内教师交流与资源共享，以落实“新课标”为基础，以打造“轻负高效”课堂为主线，集团计划开展教学大研讨暨成果展示活动，本校、李沧分校、崂山分校同课异构，展示学科教学特色。借助此次同课异构活动，集团将重点展示学校在优质教育资源倍增和新建校高位发展方面取得的进步，以及下一步的努力方向。

本次活动共安排了四个学科的成果展示课：数学、英语、历史、地理，本校与李沧分校、崂山分校的老师共研一个课题，采用不同构思、切入点、侧重点进行教学设计，呈现百花齐放的高效课堂。

本次“同课异构”活动，授课教师“异”出精彩，听课教师“同”样收获。以生为本的课堂，幽默风趣的语言、思路清晰的讲解、精彩纷呈的课堂活动……学生在轻松愉悦的课堂氛围中夯实了基础，拓展了知识，提升了思维。展示课后，集团开展了学科大集备活动，评课议课，并以展示课为切口，讨论“新课标”背景下高效课堂的教学策略。

本次活动同时也是青岛市初中实验学校集团地理学科的教研活动，成员校即墨28中、城阳第二实验初中、西海岸文汇中学的地理学科老师们前来听课、评课，进行大集备。作为该集团成



员校，青岛实验初中将继续发挥好引领示范作用。

青岛实验初中教育集团总校长孙晓东表示，李沧分校、崂山分校自开办以来，实现了新建校高位发展，迅速获得了周边市民、学生家长的肯定，在市区两级教育主管部门组织的社会满意度、家长满意度调查中均创新高；本校通过资源输出、内部交流，实现了优势再造，赋能提升。下一步，集团将以教育教学深层次改革助推全面发展，锚定把集团打造成教育新地标的目标，奋发作为，事争一流，乘势而上。

据悉，学科教学展示活动将在4月、5月分别走进崂山分校和实验初中本校，做到学科教学展示全覆盖。集团将紧紧围绕学科教研突破口，以师资队伍建设和为抓手，以优化资源配置为载体，以资源共享、互助互动、优势互补为途径，精耕以教，形成“一体两翼齐头并进”的发展格局。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

## 校园资讯

### 市南区安徽路幼儿园： 手拉手情系小伙伴

每年的3月16日，是我国手拉手情系贫困小伙伴全国统一行动日。为了激发幼儿爱伙伴、爱集体的美好情感，市南区安徽路幼儿园结合“臻爱育人”园所文化，举行了“臻爱育人 阳光送暖 爱润童心”主题日活动。

在升旗仪式上，老师告诉孩子们本周的主题日活动是“和贫困小朋友手拉手”，并通过图片和视频相结合的形式，和孩子们共同了解贫困小伙伴的生活现状。

看到有那么多小伙伴没有好玩的玩具，没有保暖的衣服，也没有宽敞明亮的教室，孩子们感叹道：“我们太幸福啦！”“我们想来帮帮他们！”“我想把好东西也和他们一起分享。”

最终，孩子们决定办一场“爱心义卖”，献出爱心，帮助贫困的小伙伴。“爱心义卖”活动开始啦！小摊主们早早地布置好摊位，和爸爸妈妈热情地招揽顾客，介绍义卖物品。他们有的大声叫卖，有的兴奋地卖出了自己的第一件物品。来光顾的小客人们，东逛逛，西瞧瞧，十分热闹。

“能帮助到贫困小伙伴真开心！”“我觉得我们做了一件很伟大的事情！”经过孩子们细心的策划和共同的努力，义卖非常成功，筹集到了向贫困小伙伴献爱心的款项。

通过本次手拉手献爱心义卖活动，现场参与的家长表示：“这项活动既有趣，又有意义。”老师们也表示：“在本次活动中，我们将臻爱育人的园本文化理念落到了实处，也将助人为乐的美好品质种进了孩子们的心里。”

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心  
通讯员 于婷



家长汇